
Sitzung des Ortsausschusses Menzelen 

Protokoll vom 19.10.2022                                                                                                     
 
Teilnehmer:  K. Rüttiger, B. Georg, A. Vogt, S. Angenendt, Pfr. Ehrle, T. 

Schelleckes 

 
Entschuldigt: G. Ladwig, U. Terfloth, M. Gardemann, W. Jakobs, U. Kleine-

Büning Hölsken, C. van Bonn, A. Schulz                     
                                                                                                                                                          
 

1. Geistliches Wort (vorgetragen von T. Schelleckes) 

 

2. Pfarrbrief 

Die Auslieferung der Weihnachtspfarrbriefe erfolgt voraussichtlich am 18.11.2022. 

 

3. Sternschnuppenaktion 

Die Sternschnuppenaktion wird dieses Jahr nicht auf dem Weihnachtsmarkt angeboten, da 

dieser in diesem Jahr leider nicht stattfinden kann. Jeder, der eine Sternschnuppe (einen 

Wunsch zu Weihnachten) übernehmen möchte, kann dies über die Homepage vom 

Kinderschutzbund www.dksb-alpen.de anmelden oder sich an den folgenden Tagen 

telefonisch bei Andrea Vogt unter der Nummer 02802/2248 melden: 

Freitag, 25.11.2022 in der Zeit von 15.00 – 18.00 Uhr 

Samstag, 26.11.2022 in der Zeit von 10.00 – 14.00 Uhr 

 

4. Weihnachtsfeier 

Unsere Weihnachtsfeier in gemütlicher findet am Montag, 12.12.2022 um 19.00 Uhr im 

Pfarrheim statt. Die „Mitbring-Liste“ wird telefonisch abgestimmt. 

 

5. Weihnachtsliturgie 

Die Gottesdienste an Heiligabend können aufgrund der aktuellen Personalsituation in allen 

Orten als Eucharistiefeier gefeiert werden. 

Am 2. Weihnachtstag wir es eine Messe in St. Ulrich und St. Peter geben „Auf dem Weg 

nach Betlehem“ mit einem Treffen an einem Ort und dann gemeinsamen Gang zur Kirche. 

 

6. Patronatsfest 

Unser Patronatsfest wird am 26.02.2023 mit einem Gottesdienst in der Kirche gefeiert. 

Geplant ist ein gemeinsames Frühstück im Pfarrheim nach dem Gottesdienst. Die Einladung 

der Vereine und die konkrete Planung für das Frühstück wird in der Ortsausschuss-Sitzung 

im Januar 2023 erfolgen. 

 

7. Sternsingeraktion 

Die Sternsinger starten am Samstag, 07.01.2023 mit der Aussendung um 09.00 Uhr. 

Um 17.00 Uhr feiern wird den Abschlussgottesdienst mit allen Sternsingern aus Menzelen-

Ost und Menzelen-West in der Kirche in Menzelen. Hierzu sind alle recht herzlich 

eingeladen. 

 

8. Neue Mitglieder für den Ortsausschuss 

Jeder soll mal überlegen, wen man noch als Mitglied für den Ortsausschuss gewinnen kann. 

Sascha hat 2 Vorschläge, die er anspricht und Tina auch. 

 

http://www.dksb-alpen.de/


9. Sonstiges 

Sternwallfahrt: 

Aufgrund der Tatsache, dass im September einige Schützenfeste stattfinden und viele 

Gruppen auf Kegeltouren unterwegs sind, war die Beteiligung teilweise schlecht und es 

konnten nicht ausreichende Helfer für die Vorbereitungen vor Ort gefunden werden. Daher 

wurde angeregt, den Termin für die Sternwallfahrt auf den Wallfahrtsbeginn am 07.05.2023 

oder auch zum Wallfahrtsende zu verlegen. 

In unserer Runde haben wir festgehalten, dass wir eine Verlegung auf den Wallfahrtsbeginn 

für gut halten.  

 

Beleuchtung am Pfarrheim/Kircheninnenhof: 

Die Beleuchtung ist zur Zeit ganz ausgeschaltet. Im Eingangsbereich des Pfarrheims und 

auch im Kircheninnenhof ist dies zu dieser Jahreszeit sehr ungünstig. Sascha spricht über 

diese Problematik mit dem Kirchenvorstand bzw. hat dies schon erledigt :-) und mit Pfarrer 

Heshe gesprochen. Das Pfarrheim soll nun, auch im Rahmen der Verkehrssicherungspflicht, 

abends bis zum Nutzungszeitraum beleuchtet werden. 

 

Klagemauer: 

Die Klagemauer wird rege genutzt, daher bleiben die Mauern überall noch stehen. Die 

ersten Anliegen wurden bereits zusammengetragen und analysiert und Verbesserungen 

werden in Angriff genommen. 

 

Thema für den Osterpfarrbrief, Vorschläge in den Ortsausschüssen sammeln: 

Vorschläge, die an diesem Abend in unserer Runde entstanden sind…. 

 

1. Auferstehung – nicht nur Ostern feiern 

Das Aufwachen am Morgen ist ein Moment besonderer Gnade. An der Schwelle von  der 

nächtlichen Umarmung Gottes zur hellen Kraft des Tages. Jeder Morgen ist noch einmal der 

Morgen aller Dinge. Jeder Morgen ist…..Auferstehung. 

 

      2. Auf (er) stehen – Aufstehen, wieder losgehen, „Eingeschlafenes“ wieder aktivieren 

 


